

Año... 4 pesetas
Semestre... 2
Trimestre... 1

PAGO ADELANTADO

LA UNION

MAYOR ALTA 21 Y 23 PRAL

TELEFONO NUM. 91

LA CORRESPONDENCIA AL DIA 1919

SE PUBLICA LOS SABADOS



Defensor de los intereses morales y materiales

Año XIII

Guadalajara 15 de Febrero de 1919

Número 585



LA SEÑORA

D. CATALINA MUÑOZ Y BLAS

FALLECIO EN GUADALAJARA

EL DIA 8 DE FEBRERO DE 1919

Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su director espiritual, su viudo D. Valentín Ayuso Sánchez, sobrinos y demás parientes, y la redacción de LA UNION

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendar a Dios Nuestro Señor el alma de la finada.

CRONICA

Wilson se va a marchar a su pais; los adversarios dicen que no volverá porque está convencido de que sus célebres proposiciones no llegarán a tener realidad por estar en pugna con las pretensiones de Inglaterra; sin embargo sus admiradores creen que su regreso no se hará esperar porque es necesario que acabe sus orientaciones pacifistas.

De todos modos la Entente sea por iniciativa de Inglaterra o de Wilson ha recrudescido las condiciones de paz lo cual demuestra que no están seguros de haber dominado a Alemania.

Invocan en su favor que la casa Krup sigue trabajando, que las demas fábricas continuan elaborando material bélico; pero lo evidente es que a Alemania la temen y creen que todavía pudiera fruncir el ceño y asustar a los vencedores.

De aquí, que las turbas han vuelto a ser victimas de las predicaciones de los que, cuando llegan los momentos de peligro, se ocultan a las balascas del matador.

En Granada como aqui los desastres de los de arriba han causado victimas inocentes.

La política autonómica se ha oscurecido ante el resplandor de la pólvora de los fusiles.

Solo se vislumbra una guerra entre los autonomistas integrales y los parciales entre Cambó y Sala.

El escándalo de la semana ha sido el manifiesto de D. Jaime individuo que se ha acreditado de no servir para nada.

En la semana entrante veremos qué opina el directorio que capitanea el gran patricio Vazquez de Mella.

Sección literaria

Los héroes de carzón corto

No voy a contar una historia de ladrones, de esas que en los hogares de la Alcarria entretienen las primeras horas de estas tristes noches de invierno, sino a referir sucesos verdaderos, cuyos pormenores se conservan todavía vivos en la memoria de los ancianos y en las páginas de un proceso que existe en el archivo judicial de Brihuega. Procuraré que mi relato sea fiel imagen de estas memorias, porque, servidor de la verdad histórica, me repugnan los fingimientos de toda suerte, y más cuando se trata de hechos ciertos, no menos pasmosos que las leyendas creadas por la fantasía.

En los sucesos que referiré a la hora, advierto además, y esto me obliga también a ser narrador verídico, aquel carácter nativo de nuestra hidalga tierra, cuyos naturales ocultan tras de un genio paciente y moderado, los ímpetus más vivos del verdadero valor. Rota la costra de su genio apacible, brota a menudo la llamarada del heroísmo, y como hemos de ver, lo mismo ejecutan actos de valor los que visten el calzón corto, que los empujados por la ley del honor militar, de que es enseña una bandera nacional o política.

Así pelearon indomables los alcarreños en las guerras de Granada; así, mucho antes, perecieron heroicamente siguiendo a su capitán y señor en la batalla de Aljubarrota; así expugnaron los muros de Torija, que guardaban fortísimos navarros enemigos; así sufrió impasible el Batallón provincial de Sigüenza los rigores del clima y de la adversidad en las regiones del Norte de Europa; así formaron las filas del 'Empedrado', y se batieron en uno y otro campo con fiereza de leones durante las guerras civiles; así por último, cuatro humildes labradores de Berninches fueron héroes en el hecho que ocasiona estas líneas. Por virtud de misteriosos destinos, el valor de los alcarreños ha sido siempre oscuro, como los meteoros del cielo que deslumbran un momento nuestra vista para caer después en tinieblas eternas.

La presencia del ilustre cuerpo de la Guardia civil, la apertura de caminos, el mayor tráfico de nuestro tiempo y las roturaciones, han ahuyentado de los esposos montes que rodeaban la histórica villa de Brihuega, a malandrines y vidiores, que en ellos tenían su guarida y que en ellos cometían innumerables crímenes. Ya se camina por ellos con seguridad casi completa, y en sus cañadas y sombríos barrancos no asaltan al viajero sino livianos temores, o los añejos recuerdos de robos y muertes.

Mas, no era así todavía en el decenio de 1840 a 1850. El asesinato de un pobre mercader en las alcantarillas de Fuentes; el de una pasiega en el Monte Mayor, como se va de Castillo a Budía; el robo del cura de Budía, y otros atropellos semejantes en el mismo monte; el crimen vilísimo de que más allá cabe el puente de Pareja, fueron victimas lastimosas dos pañeros, y otros sucesos análogos hacían estremecer a los valientes, a quienes la necesidad obligaba a transitar por aquella comarca. Juntábanse varias personas para hacer el tránsito, arriándose entre si para la común defensa; pero no siempre la lograban, sino es que desistían de empeñarse en ella, cuando acacia el peligro.

En esto pensaban y sobre esto discutían en la tarde del día 2 de Abril de 1849 cuatro vecinos de Berninches, que terminando sus operaciones en el mercado de

Brihuega, se retiraban a su hogar en hora aun temprana, como que serían las dos de la tarde.

Enardecían su cuidado, ya que no su miedo, las circunstancias del camino, puesto ya en lo alto del Monte Mayor, la espesura del robledal, los recuerdos de tantos crímenes y, más que todo, la circunstancia de que a uno de los labriegos cominantes le habían robado en aquellos sitios harta justamente un afío, dñi más, día menos, una caballería, que era buena parte de su modestísima fortuna y auxiliar de sus brazos laboriosos.

Todos tenemos un fondo de amor propio que nos hace bravear en ciertas ocasiones. Suscitado el recuerdo de su anterior desgracia, el que la padeció, bien ajeno sin duda de pensar que la ocasión estaba en puerta, exclamó:

—Pues si volviesen hoy aquellos bribones, no me dejaría robar.

Acababa de decir esto, cuando de la espesura de la derecha salió un hombre al camino. Ocurría el caso en un ligero repecho, como a kilómetro y medio más allá de donde ahora tiene la casa principal de su colonia La Asunción don Luis González Martínez. El desconocido salía de un matorral muy espeso, detrás del que y merced a una rama tronchada, podían descubrir el sendero él y sus cómplices.

Pero bueno será que, antes de otra cosa, digamos los nombres de los de Berninches, que eran Faustino Lorente, Esteban Martínez, Juan Martínez Sánchez y Miguel García. Todos iban a pie, menos este último, que era algo cojo.

El salteador, de unos 43 años, salió con la cara tapada con un pañuelo azul, viejo, a modo de máscara. Temía ser conocido, pues como resultó después, era natural de Córcoles y se llamaba Pedro Medina Martínez (a) Pericalzas. Llevaba abaracas y polainas, faja de color rojo, chaleco negro, elástica de bayeta amarilla, y de su cuello pendían una manta de caballería, unas abaracas viejas y un botillo con agua; malos arreos para salteador de caminos.

Aquel hombre se dirigió contra Fausti-

LUIS DOMENECH

En Guadalajara: Mayor, 20. Teléfono, 120

En Brihuega: Juan Catalina, 1 (Carretera)

El dueño de estos almacenes ha puesto siempre verdadero interes en tener las mejores marcas en géneros blancos y algodones.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

Capital social 12.000.000 pesetas efectivas completamente DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos 55 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la VIDA—Seguros contra INCENDIOS

Seguros de valores—Seguros contra accidentes

Subdirectores en Guadalajara—D. Julián Ramírez e hijo, Plaza de D. Pár



Al Gobernador civil

Sr. Gobernador civil de la provincia: La experiencia, ha demostrado lo acertado que siempre creí que la tasa sería ineficaz sino contraproducente para conseguir la baja de los artículos de primera necesidad.

La avaricia del comercio, no respeta ni las disposiciones emanadas de la autoridad a ese objeto, de quien con todo desdén se burla, ni la consideración que debe merecerle el consumidor paciente que se ve obligado a pagar lo que le exige el vendedor.

Esto, puede ser la causa muy justificada, de que en un momento que se exciten los ánimos al público, que lo advierte y aguanta tanto, ocurra lo que este verano pasado, pagando alguno su avaricia de una vez, y acaso con él, quien menos culpa tenga.

No solo debemos procurar evitar esto a todo trance, sino que se deben tomar medidas radicales y enérgicas que reclaman los intereses del consumidor y esperan de V. S. como primera autoridad de la provincia.

Yo creo, que abaratar las subsistencias es una cosa facilísima, sin necesidad de tasa ni alborotos; basta para ello, poner en práctica una idea que con sumo gusto pondría a su disposición, y que creo le sería muy fácil también, llevar a efecto.

Ha llegado la hora de que demuestre si está dispuesto a defender el interés público, con lo cual se captará las simpatías de la provincia, castigando a quien no respeta sus disposiciones.

Vea, pues, si cree oportuno utilizar los servicios humildes que le ofrece desde estas columnas su aff. S. S. q. b. s. m.

Faustino A. Rodríguez.

Quer (Guadalajara).

Teatro Principal

Compañía de Manuel Balmaña

No puede negarse que la comedia de Martínez Sierra «La sombra del padre» estrenada en el Teatro Principal el domingo anterior, tiene una realidad abrumadora. Los hijos, muy generalmente, y más aun los hijos que viven desde pequeños en ambiente de grandeza y aristocracia, suelen pagar con ingratitudes y desvíos de cariño los desvelos de los padres. La obra además tiene pensamientos hermosos, pero a pesar de todo ello, no llega a cautivar en absoluto al público, porque se hace monótona y pesada. Se escucha con atención pero no encanta y al final si se aplaude se hace friamente y por cortesía al nombre de su autor, pero no por entusiasmo.

La interpretación fué nada más que aceptable de conjunto, porque obras de esta clase en que el éxito de representación estriba únicamente en el bien decir de las frases, necesi-

DE SOCIEDAD

Por distinguidas señoritas y conocidos aficionados de esta localidad, se ha organizado una velada a beneficio de la Cantina Escolar, que tendrá lugar en el próximo mes de Marzo en el Teatro Principal. Las obras elegidas son «Así se escribe la historia» y «Rosina es frágil»

Han empezado los ensayos del Cotillón que en el Teatro principal, se verificará el próximo sábado 22, organizado como en años anteriores por señores alumnos de la Academia de Ingenieros.

La segunda Matinée, celebrada en el Casino el martes pasado, resultó tan animada como la anterior, reuniéndose en el salón de Tapices lo más selecto y distinguido de la sociedad de Guadalajara.

Se encuentra delicada de salud, la distinguida señora doña Pilar Emperador. Deseamos su restablecimiento.

También se encuentra ligeramente enferma, la señorita Pilar Blasco, profesora de Música de las Escuelas Normales.

Días pasados celebró su santo nuestro querido y joven amigo D. Miguel Escribano. Felicidades.

Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña la esposa del Registrador de la Propiedad de Pastrana D. Aurelio Esteban.

Acompañado de su hija Rafaela, ha salido para Vitoria, el comandante de Estado Mayor Sr. Gautier.

Han regresado de Madrid la señora viuda de Agulla y las señoritas de Hita, Carrasco y Mexia y de Burgos la señora de Herranz y su hermana la señorita de González de Gallarta.

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, la esposa del Arquitecto Municipal D. Francisco Checa Enhorabuena.

CEMENTOS, CRISTALES, BALDOSIN

BASCULAS, TRILLOS, ARMAS DE FUEGO

VERTEDERAS Y ACCESORIOS

Casa Morillas

Miguel Fluiter, 52 y Torres, 1- Teléfono, 100

Eugenio Noel

Uno de los más altos prestigios de la crítica y literatura hispanas, Manuel Bueno, define a Eugenio Noel como a uno de los literatos de más sólido talento. Todo en la literatura novelesca es grave y austero: sus temas, sus ideas, sus comentarios que rezuman ironía. Noel es un rebelde que combate la hipocresía y los bárbaros atavismos de la raza, un convencido de que para hacer fecundas las virtudes de esta nación demasiado heroica hay que extirpar primero los vicios seculares, como se arranca del trigo la cizaña. Es ante todo un apóstol que no enajena el tesoro de sus convicciones profundas por una merced del Estado ni por todo el dinero del mundo; un apóstol, en fin, de tan recia e indomable voluntad que no dudara un momento ante el dilema de su propia crucifixión o la salvación de Iberia.

Presentado elocuentemente por el digno e ilustrado presidente de la Asociación de la Prensa D. Tomás Bravo, dió ayer tarde una conferencia sobre el tema «El espíritu de nuestra raza» en el salón de Tapices de nuestro Casino el admirado y discutido autor de «República y flamenquismo».

Ante un público selecto en el que figuraban distinguidas señoras desarrolló su oración el conferenciante siendo premiado distintas veces con aplausos y muestras de aprobación. Reseñar el cronista, tomando notas, lo dicho por Noel, hubiera sido restar una parte de la grande atención que la hermosa conferencia merecía.

Tantas y tan bellas y acertadas cosas dijo que la memoria es impotente para recordarlás plenamente:

«Los males que aquejan a España son el analfabetismo y la falta de protección del Estado y de las clases pudientes; por lo cual la gente que vale en todos los órdenes, tiene que emigrar.

Las escuelas son insuficientes, mal dotadas y de pésimas condiciones. Los estudiantes españoles teniendo que mendigar a veces, para vivir, la sopa de los conventos.

Los genios más ilustres implorando, como una limosna, la protección de los poderosos, cuando tienen, aquéllos, el supremo valor de quedarse en su tierra.

no Lorente, que iba delante, y diciéndole ¡date! ¡date! le descerrajó un tiro que, por fortuna, no salió de la mala carabina que llevaba. Rápido como el rayo se abalanzó a él Faustino, y no sin recibir un golpe con el arma en la cabeza, logró tirarlo al suelo, y en esto Juan Martínez otro de los honrados labriegos de Berniches, cogió la carabina que el ladrón soltara y le golpeó con ella en la cabeza, ébrio de justo furor.

En tal estado la lucha, salió del matorral otro ladrón, que vestía de esta manera: medias negras, alpargatas, pantalón pardo remangado con otro de mahón debajo, faja negra, dos chalecos oscuros, chaqueta negra y pañuelo a la cara; a la espalda tenía unas alforjas y dentro un sombrero calañés, un botillo y otros objetos insignificantes. Era de unos 56 años de edad, pertenecía a una familia de catalanes establecida en Valdeconcha y que se dedicaban al comercio de quincalla. De las diligencias judiciales resultó llamarse Juan Bernet, quinquillero y afincado en Hontova, de donde había sido vecino unos dos años antes.

Dirigíase Juan Bernet al grupo de los combatientes, cuando le atajó los pasos Faustino Lorente, enlazándole con sus brazos fortísimos y dando lugar a que Juan Martínez golpeara al bandido con la referida carabina hasta que cayó muerto o espirante. Era hombre de energía, pero sus esfuerzos fueron vanos, y sin proferir palabra, recibió la muerte de manos del valeroso Juan, que descargaba sobre él culatazos terribles.

Juan Catalina García.

Juventud Antoniana

Esta simpática y piadosa asociación celebrará mañana su fiesta principal, en honor de su glorioso Patrono San Antonio de Padua, con los cultos siguientes:

A las nueve de la mañana, Misa de Comunión general con Motetes al Santísimo.

A las diez y media, Misa solemne con S. D. M. de manifestato.

Por la tarde, a las cuatro y media, Exposición de S. D. M., Rosario Antoniano, Ejercicio y Sermón a cargo de un Reverendo Padre Franciscano, terminando con la Reserva del Santísimo, Motetes e Himno de la Juventud.

ULTRAMARINOS

DE

JUAN TENAGUILLO ALONSO

Arroces, garbanzos, legumbres, bacalao, chocolates, thés y cafés, tapiocas, galletas, conservas alimenticias, almidón, azúcares, quesos, mantecas, embutidos de todas clases, especias, canelas, vinos, aceites, aguardientes, licores, pimienta molido, aceitunas superiores, boquerones, etc.

CALIDAD INMEJORABLE Y GRAN ECONOMIA

PLAZA DE D. PEDRO I (esquina a la del Mercado) Guadalajara - Teléfono, 141

Entierro de la Señora de Ayuso

El domingo pasado se inhumó el cuerpo de esta respetable dama.

Decir que al acto del entierro concurrió toda la población, es repetir lo que ha dicho toda la prensa de la semana.

Nada agregaremos a lo que en nuestra «Última hora» digimos porque del dominio público fueron sus virtudes, particularmente su caridad inagotable y su amor entrañable a todos sus parientes.

Reciba nuevamente D. Valentín y toda su familia, nuestro profundo pesar y cuente con la redacción de LA UNION, a dedicar cuantas oraciones pueda.

Reiteramos a nuestros lectores la petición de una oración por su alma que hicimos en el número pasado.

NOTICIAS

sitan más tiempo de estudio y claro es que los discretos artistas de la compañía del señor Balmaña, no disponen de él pues tienen que montar las obras que aquí representan en cuatro o cinco días a lo sumo. Sin embargo se distinguieron notablemente la señorita Esther y el Sr. Balmaña estando muy afortunadas Emilia y Leonor Urcola la señorita Robles y el Sr. Cabrian aunque este algo enfático, E. Sr. Espada fué aplaudido en un mutis con justicia, si bien cuando se tiene una borrachera tan descomunal como la que representaba, las palabras no deben salir tan fácilmente porque la lengua se enreda.

Para mañana domingo otra obra de éxito «Mas allá del amor» en la que se distingue notablemente el Sr. Balmaña. Probablemente será esta la última función que dé esta compañía y para después es muy posible que venga otra de zarzuela. La empresa está haciendo gestiones en dicho sentido.

El jueves se proyectaron los dos primeros episodios de la gran película «La sortija fatal» que fué del agrado del público.

R. Martín.

**NOVIAS! Grandes surtidos en camas de madera y hierro cómodas, espejos, sillas, etc., etc. casa MORILLAS.**

**GRAN FERRETERIA**

UN NUEVO SERVICIO

El Cuerpo de Telégrafos ha ideado y se propone llevar a la práctica en el más breve tiempo posible, un nuevo servicio que, a nuestro juicio, puede hacer una verdadera revolución en las transacciones mercantiles.

Este servicio tendrá por objeto facilitar a quienes lo soliciten, diariamente y antes de las 19 horas, un boletín en el que se anotarán los precios de toda clase de materias en que trafica el Comercio, indicando a la vez los mercados en que se pueden adquirir.

Como este boletín será diario, se conocerán los referidos precios, tal y como se cotizan en los diversos mercados, en la misma fecha en que el abonado los reciba.

El boletín de cotizaciones se servirá a quienes se abonen a él, mediante el pago de 250 pesetas mensuales, en Guadalajara y localidades de la provincia que tengan estación telegráfica.

Para detalles dirigirse al oficial del Cuerpo, D. Horacio Leblic.

El martes tuvo lugar la inauguración de la nueva Fábrica de Jabones que los Sres. Junquito Hermanos han establecido en la calle de Barrionuevo-Baja n.º 12, estableciendo en el mismo edificio tienda al por menor de los artículos de su fabricación.

Deseamos a nuestros particulares amigos todo género de prosperidades en su nuevo negocio.

En la noche del Miércoles último ha fallecido en Alcalá la virtuosa Señora Doña Juliana Merino, viuda de Aragón, madre de nuestro querido y particular amigo D. Manuel Aragón Merino, oficial del Cuerpo de Contabilidad del Estado.

De todo corazón enviamos el pésame a nuestro desconsolado amigo y a su respetable familia.

En la suscripción abierta, con objeto de tributar un homenaje al Jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de la provincia, nuestro querido amigo D. Paulino Saldaña Alonso, por su labor en favor del Magisterio, se llevan ya recaudadas la suma de 225 pesetas.

Felicitemos a nuestro querido amigo D. Miguel Rodríguez Juan, Catedrático del Instituto, por el éxito alcanzado por su obra «Ene y lengüístico», la cual ha sido favorablemente informada por la Academia de la Lengua.

Los carniceros han elevado el precio de la carne de vaca en 10 céntimos el kilo y el de carrero en 40 céntimos.

Se espera que sigan subiendo otros artículos de primera necesidad que todavía no lo han hecho.

Algunos se olvidan de Agosto de 1918.

Ha sido resuelto favorablemente el expediente incoado por el Ayuntamiento de Copermal, en el que solicita la conversión en escuela unitaria de niños, la de asistencia mixta que hoy tiene y que se cree otra de niñas.

Durante la pasada semana han ocurrido en esta capital 7 nacimientos y 8 defunciones, habiéndose celebrado un matrimonio.

Ha sido nombrado ordenanza de la Delegación de Hacienda, el que lo era de la Administración de Contribuciones, Sebastian Escamilla.

El próximo martes saldrá a incorporarse a su nuevo destino, en la Administración de Contribuciones de Zamora, Sr. Planelles.

El día 2 del próximo mes de Marzo se celebrarán en el pueblo de Zarzuela de Jadraque elecciones para cubrir dos vacantes de concejales existentes en aquel Ayuntamiento.

Con arreglo al artículo 29 de la ley Electoral, ha sido proclamado diputado a Cortes por el Distrito de S.ª G.ª n.º D. José Abril y Ochoa.

Se halla vacante la plaza de Secretario del Juzgado municipal de Treid, dotada con los derechos de aranceles.

En la Isabela, se celebró días pasados el enlace de la bella señorita Eugenia Escamilla, hija del administrador de aquel balneario, con el Juez de Instrucción de Ceuta D. Federico Parera.

Deseamos todo género de felicidades a los nuevos esposos.

Días pasados fué detenido por la policía de esta capital, un sujeto llamado Daniel Soto García (a) Pestiferos, reclamado por varios Juzgados de la Corte.

Neurología

El jueves dejó de existir el funcionario de esta Diputación provincial D. Jesús Relafío Raposo. A su viuda e hijos testimoniamos nuestro pesar.

—El miércoles recibió cristiana sepultura en uno de los cementerios de Madrid el teniente coronel de equitación, D. Enrique Hidalgo, que en Guadalajara, donde residió muchos años por su cargo en esta Academia, contaba con generales simpatías.

A doña Teresa Martínez, esposa del finado, y a sus parientes, los señores de Saenz, hacemos presente el sentimiento que nos causa esta desgracia que les aflige.

—El jueves falleció en esta ciudad el conocido industrial D. Marcos García Castillo. A su madre doña P.ªcida Castillo y demás familia acompañamos en el dolor.

—El próximo lunes se cumple el cuarto aniversario del fallecimiento de la esposa de nuestro particular amigo D. Gerónimo Vallejo a quien reiteramos nuestro pesar.

—Después de una larga y penosa enfermedad ha fallecido en Cifuentes, D. Jesús de la Fuente Hernández, a los 20 años de edad, hijo de don Eusebio, Recaudador de Contribuciones de aquella Zona.

El entierro verificado al siguiente día, fué una verdadera manifestación de duelo por parte del vecindario, al que se asociaron numerosas personas de los pueblos de Gualda, Trillo, Solanillos del Estremo, Henche, Gárgoles de Arriba y Val de San García.

A su apreciable familia, hacemos presente la expresión de nuestro sentido y sincero pésame por la desgracia que le aflige.

Hoy sábado dará una conferencia en el Ateneo Instructivo del Obrero sobre el tema «El genio del pueblo», el batallador propagandista Eugenio Noel.

También, dará esta tarde a las seis y media una conferencia, en la «Nueva Peña» el catedrático de la Universidad Central y Exdirector de 1.ª Enseñanza D. Rafael Altamira.

Han sido nombrados Auxiliares de la Recaudación de Contribuciones de la Zona de Cifuentes D. Venancio Bachiller Delgado, y D. Bernabé y D. Manuel Bachiller Ochoa, y de la primera Zona de Sacedón D. Cándido Ortega Notario.

LA COMUNIDAD DE RELIGIOSAS CONCEPCIONISTAS

(vulgo del Carmen), agradecida por la favorable acogida del público a su Colegio, y para satisfacer los deseos de muchas y distinguidas familias de esta localidad, se ha decidido a variar y ampliar la forma de enseñanza desde 1.º del presente mes con arreglo a las categorías siguientes.

MEDIO INTERNADO

- 1.º Durará desde las nueve y media de la mañana a las siete de la tarde, en verano; y desde aquella misma hora hasta las cinco y media de la tarde, en invierno.
- 2.º Las niñas serán recogidas y llevadas a sus casas en las horas antes citadas.
- 3.º Esta forma de enseñanza comprende: una esmerada educación, comida y merienda. No se incluyen las clases de arte ni las de adorno, cuyos honorarios especiales se fijarán de acuerdo con la Madre Abadesa del Convento.
- 4.º El cubierto, vaso y servilleta, marcados con sus iniciales, serán propiedad de los medios pensionistas.
- 5.º El importe de la mensualidad, que es de cincuenta pesetas, se satisfará por adelantado. La matrícula queda abierta desde ahora.
- 6.º Las hermanas tendrán derecho a una prudencial rebaja.

INDISPENSABLE al Abogado y UTIL para los demás

Por BRAVO Y LECHA  
ANUARIO PARA 1919

Edición primera, 6 pesetas 50 céntimos  
Id. segunda, 5 » 50 »  
Para toda clase de pedidos:  
Estudio, 14, bajos, Guadalajara

Guadalajara: Imp. de H. de Pablo, San Gil 6

IMPRENTA, LIBRERIA, OBJETOS DE ESCRITORIO Y DIBUJO

# HIPOLITO DE PABLO

## GONZALEZ HIERRO, NUM. 6, (SAN GIL)

Se hacen toda clase de impresos por recaudadores Ayuntamientos y Juzgados Municipales.

Trabajos comerciales á una y varias tintas

Carteles  facturas  Recibos  Tarjetas de visita

 Esquelas  Recordatorios  Participaciones de en-

lace y nacimiento, y todos cuantos trabajos abarca el ramo de imprenta.

### Material para escuelas y oficinas

### Casa especial en tarjetas postales

## GONZALEZ HIERRO, 6 (ANTES SAN GIL) - GUADALAJARA